



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**О заявлении Государственной Думы Федерального Собрания
Российской Федерации
«Об антидемократической политике
грузинских властей и о нарушении прав человека в Грузии»**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации

п о с т а н о в л я е т :

1. Принять заявление Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации «Об антидемократической политике грузинских властей и о нарушении прав человека в Грузии».
2. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление Президенту Российской Федерации В.В.Путину, в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, Межпарламентскую Ассамблею государств – участников Содружества Независимых Государств, Парламентскую ассамблею Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Парламентскую ассамблею Совета Европы, парламенты государств – участников Содружества Независимых Госу-

дарств, парламенты государств – членов Совета Европы, Конгресс Соединенных Штатов Америки.

3. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление в «Парламентскую газету» для официального опубликования.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной
Федерального Собрания
Российской Федерации



Б.В.Грызлов

Москва
2 октября 2007 года
№ 5087-4 ГД

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА

ЗАЯВЛЕНИЕ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**Об антидемократической политике
грузинских властей и о нарушении прав человека в Грузии**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации серьезно обеспокоена последними политическими событиями в Грузии, которые еще раз показали всю остроту проблем обеспечения свободы слова, соблюдения прав человека, демократических норм в этой стране.

Депутаты Государственной Думы выражают свою озабоченность и в связи с практически безоглядной поддержкой Госдепартаментом США того, что делают грузинские власти в отношении оппозиции.

Факты внесудебных расправ, преследований оппозиционных средств массовой информации, неправительственных организаций в Грузии и ранее отмечались многими грузинскими политиками и общественными деятелями, грузинскими и международными правозащитными организациями. В 2006 году грузинскими властями были произведены масштабные, имевшие явно антидемократический характер аресты представителей оппозиционных организаций.

Вследствие политики, осуществляемой грузинским руководством и его сторонниками в Парламенте Грузии, сегодня в стране фактически отсутствует политический плюрализм. Правозащитники отмечают, что в Грузии широко применяются тотальное прослушивание, слежка, аресты, угрозы и физическая расправа. Все это приводит к политической нестабильности в соседнем с Россией государстве, с народом которого граждан России связывают многовековые узы дружбы, совместная борьба с опаснейшими внешними врагами.

Усиление политической нестабильности в Грузии во многом является следствием «революции роз», которой, к сожалению, аплодировали многие политики на Западе. Нестабильная политическая ситуация в Грузии затрудняет поиск взаимоприемлемого для всех сторон решения грузино-абхазского и грузино-югоосетинского конфликтов. В таких условиях происходит и очередное нарастание воинственной риторики грузинских властей, и активизация военных приготовлений, направленных на силовое решение этих конфликтов. Не прекращаются всякого рода провокации с грузинской стороны и инциденты в зоне конфликтов.

Против российских миротворцев, имеющих международные мандаты, грузинские руководители выдвигают необоснованные обвинения, в том числе во вмешательстве во внутренние дела Грузии.

Депутаты Государственной Думы считают, что такая политика властей Грузии может весьма негативно отразиться не только на будущем этого государства, на его экономике, благосостоянии граждан Грузии, но и на обста-

новке в Кавказском регионе в целом, затрагивая стратегические интересы Российской Федерации, интересы многих наших сограждан и соотечественников.

Депутаты Государственной Думы высказываются за проведение тщательного независимого расследования обстоятельств гибели Премьер-министра Грузии З.В.Жвания. Его уход из жизни не позволил реализовать конструктивную программу урегулирования грузино-югоосетинского конфликта, контуры которой были определены на его встрече с Президентом Южной Осетии Э.Д.Кокойты, состоявшейся 5 ноября 2004 года в Сочи при посредничестве России.

Депутаты Государственной Думы выражают поддержку всем усилиям Президента Российской Федерации В.В.Путина и Правительства Российской Федерации по обеспечению национальных интересов и национальной безопасности Российской Федерации, безопасности наших сограждан и соотечественников, стабильности и безопасности в Кавказском регионе.

Депутаты Государственной Думы обращают внимание Межпарламентской Ассамблеи государств – участников Содружества Независимых Государств, Парламентской ассамблеи Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Парламентской ассамблеи Совета Европы, парламентов государств – участников Содружества Независимых Государств, парламентов государств – членов Совета Европы, Конгресса Соединенных Штатов Америки на несоответствие общепринятым демократическим нормам проводимой грузинскими властями политики.

Москва

2 октября 2007 года